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Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ ñ óñòàíîâî÷íûì êëàïàíîì òèï 2421

Òèï 42-14 · òèï 42-18

Ïðèìåíåíèå

Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ äëÿ óñòàíîâîê öåíòðàëü-

íîãî òåïëîñíàáæåíèÿ, îòîïèòåëüíûõ ñèñòåì è ïðîìû-

øëåííûõ óñòàíîâîê.

Äëÿ çàäàííûõ çíà÷åíèé ïåðåïàäà äàâëåíèÿ (∆ð) îò

0,05 äî 1,5 áàð, ñ êëàïàíàìè Äó îò 15 äî 50 · óñëîâíîå

äàâëåíèå îò 16 äî 40 – äëÿ æèäêèõ è ïàðîîáðàçíûõ

ñðåä äî 220 °C, äëÿ âîçäóõà è íåãîðþ÷èõ ãàçîâ äî 80 °C.

Êëàïàí çàêðûâàåòñÿ ïðè óâåëè÷åíèè ïåðåïàäà äàâëåíèÿ.

Ðåãóëÿòîðû ïîääåðæèâàþò çàäàííîå çíà÷åíèå ðàçíî-

ñòè äàâëåíèÿ. Îíè èìåþò ñëåäóþùèå ñâîéñòâà:

– áåñøóìíûå, íå òðåáóþùèå çíà÷èòåëüíîãî òåõóõîäà,

óïðàâëÿåìûå ñðåäîé Ï-ðåãóëÿòîðû

– ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ âîäû, âîäÿíîãî ïàðà è âîçäóõà, à

òàêæå äëÿ äðóãèõ æèäêîñòåé, ãàçîâ è ïàðà, åñëè îíè

íå âëèÿþò íà ñâîéñòâà ðàáî÷åé ìåìáðàíû

– êîðïóñ êëàïàíà ïî âûáîðó èç ñåðîãî ëèòåéíîãî ÷óãó-

íà, ÷óãóíà ñ øàðîâèäíûì ãðàôèòîì, ñòàëüíîãî ëèòüÿ

èëè íåðæàâåþùåãî ñòàëüíîãî ëèòüÿ

– ïðåäóñìîòðåíî ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå äëÿ íåôòå-

ïðîäóêòîâ

– ðàññ÷èòàíû ñïåöèàëüíî äëÿ óñòàíîâîê òåïëîñíàá-

æåíèÿ îò ÒÝÖ

Êîíñòðóêöèè

Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ äëÿ óñòàíîâêè íà òðóáî-

ïðîâîäû ïëþñîâîãî-ìèíóñîâîãî äàâëåíèÿ, íàïðèìåð: â

ïðÿìîé è îáðàòíûé òðóáîïðîâîäû (ñì. ïðèìåð èñïîëü-

çîâàíèÿ).

Òèï 42-14 (ðèñ. 2) · ñ óñòàíîâî÷íûì êëàïàíîì òèï 2421

äëÿ Äó îò 15 äî 50, ïðîìåæóòî÷íîé íàñàäêîé è ïðèâî-

äîì òèï 2424 ñ íàñòðàèâàåìûì çàäàííûì çíà÷åíèåì.

Òèï 42-18 (ðèñ. 1) · ñ óñòàíîâî÷íûì êëàïàíîì òèï 2421

äëÿ Äó îò 15 äî 25, ïðîìåæóòî÷íîé íàñàäêîé è ïðèâî-

äîì òèï 2428 ñ ïîñòîÿííûì çàäàííûì çíà÷åíèåì, óñòà-

íîâëåííûì íà ∆ð = 0,2; 0,3; 0,4 èëè 0,5 áàð.

Êîìïëåêòóþùèå

Íåîáõîäèìûå êîìïëåêòóþùèå, íàïðèìåð, ðåçüáîâîå

øòóöåðíîå ñîåäèíåíèå ñ âðåçíûì êîëüöîì, èãîëü÷àòûé

äðîññåëüíûé êëàïàí, óðàâíèòåëüíûå ñîñóäû è èìïóëü-

ñíûå ëèíèè, ïðèâåäåíû â ïðîñïåêòå Ò 3095.

Â çàêàçå ñëåäóåò óêàçûâàòü:

Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-14 / 42-18

Äó …, Ðó …, ìàòåðèàë êîðïóñà …

Çàäàííîå çíà÷åíèå/äèàïàçîí çàäàííîãî çíà÷åíèÿ … áàð

Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå, åñëè òðåáóåòñÿ …

Êîìïëåêòóþùèå …
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Ðèñ. 1 · Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-18

Ðèñ 2 · Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-14



Ïðèíöèï äåéñòâèÿ (ðèñ. 3 è 4)

Ñðåäà ïðîõîäèò ÷åðåç êëàïàí â íàïðàâëåíèè ñòðåëêè.

Ïðè ýòîì ïîëîæåíèå êîíóñà (3) îïðåäåëÿåò ïåðåïàä

äàâëåíèÿ ÷åðåç ñå÷åíèå ìåæäó êîíóñîì è ñåäëîì (2)

êëàïàíà. Ðåãóëèðóåìàÿ ðàçíîñòü äàâëåíèÿ ïåðåäà¸òñÿ

íà ðàáî÷óþ ìåìáðàíó (12) è ïðåîáðàçóåòñÿ â ïåðåñòà-

íîâî÷íîå óñèëèå. Ýòî óñèëèå ïåðåìåùàåò êîíóñ â çàâè-

ñèìîñòè îò ñèëû ïðóæèí (14).

Ó òèïà 42-14 çàäàííîå çíà÷åíèå çàäàò÷èêîì (17).

Ó òèïà 42-18 çàäàííîå çíà÷åíèå îïðåäåëÿåò âñòðîåííàÿ

â ïðèâîä ïðóæèíà (14).

Ïðèâîäû òèï 2424 è 2428 èìåþò îãðàíè÷èòåëü ñèëû (15).

Îí îãðàíè÷èâàåò ñèëó, ïåðåíåñ¸ííóþ íà øòîê êîíóñà, è

çàùèùàåò ñåäëî è êîíóñ îò ïåðåãðóçêè.

Ó âñåõ êîíñòðóêöèé èìïóëüñíûå ëèíèè âûïîëíÿþò ïåðå-

äà÷ó ïëþñîâîãî è ìèíóñîâîãî äàâëåíèÿ.

2 ñåäëî

3 êîíóñ

7 øòîê êîíóñà

12 ðàáî÷àÿ ìåìáðàíà

14 ïðóæèíà

15 îãðàíè÷èòåëü ñèëû

17 çàäàò÷èê

20 ïðîìåæóòî÷íàÿ íàñàäêà

21 ïðåäîõðàíèòåëü îò ïåðåãðóçêè
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Ðèñ. 3 · Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-14,
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Ðèñ. 4 · Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-18,

ïðèâîä òèï 2428
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Äèàãðàììà äàâëåíèå-òåìïåðàòóðà

–

+

+

+

+

––

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ

Óñòàíîâêà íà îáðàòíîì óñòàíîâêà íà ïðÿìîì

òð-äå òð-äå

ïîäâîäû äëÿ ïåðåïàäà äàâëåíèÿ, äîëæíû áûòü

ïðåäóñìîòðåíû ïðè ìîíòàæå

Òàáëèöà 3 · äîïóñòèìûå çíà÷åíèÿ Kvs, çíà÷åíèÿ z è ìàêñèìàëüíûå äîïóñòèìûå ïåðåïàäû äàâëåíèÿ

Óñëîâíûé äèàìåòð Äó 15 20 25 32 40 50

Äèàìåòð ñåäëà1) ìì 14 19 22 32 32 40

Çíà÷åíèå Kvs

íîðìàëüíîå 4 6,3 8 16 20 32

ñíèæåííîå 0,16; 0,4; 1,0; 2,5; 4 6,3 6,3 8 16

Çíà÷åíèå z1) 0,65 0,6 0,55 0,45 0,4

∆p

[áàð]1)

Tèï 42-14
25 16 14

6 4

Tèï 42-18 −
1) äëÿ íîðìàëüíîãî çíà÷åíèÿ Kvs

Òàáëèöà 1 · Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

Tèï 42-14 42-18

Óñëîâíûé

äèàìåòð
Äó 15 äî 50 15 äî 25

Óñëîâíîå

äàâëåíèå
Pó

16, 25 èëè 40

(ñîãëàñíî DIN 2401)

Ìàêñ. äîï.

ïåðåïàä äàâëåíèÿ

íà ïðèâîäå

ïðè 160 ñì2 32 áàð

ïðè 320 ñì2 25 áàð

Ìàêñ. äîï.

òåìïåðàòóðà

êîðïóñ
ñì. äèàãðàììó

äàâëåíèå – òåìïåðàòóðà

ïðèâîä

ñî ñáîðíèêàìè:

ïàð è æèäêîñòè äî 220 °C

áåç ñáîðíèêîâ:

æèäêîñòè äî 150 °C

âîçäóõ è ãàçû äî 80 °C

Ïëîùàäü

ìåìáðàíû ïðèâîäà
ñì2 320 160 160

Äèàïàçîíû

çàäàííîãî

çíà÷åíèÿ

áàð

0,05 äî

0,25

0,1 äî 0,6

0,2 äî 1

0,5 äî 1,5

0,2; 0,3;

0,4 èëè

0,5

Óòå÷êà ïðîòîêà ≤ 0,05% îò çíà÷åíèÿ KVS

Òàáëèöà 2 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà)

Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí òèï 2421

Óñëîâíîå

äàâëåíèå
Pó 16 Pó 25 Pó 16/25/40

Êîðïóñ

êëàïàíà

ñåðûé

ëèòåéíûé

÷óãóí

GG-25

WN 0.6025

÷óãóí ñ

øàðîâèä.

ãðàôèòîì

GGG 40.3

WN 0.7043

ñòàëüíîå

ëèòü¸

GS-C 25

WN 1.0619

íåðæàâ.

ñòàëüíîå

ëèòü¸

WN 1.4581

Ñåäëî è

êîíóñ

íåðæàâåþùàÿ ñòàëü

WN 1.4006 WN 1.4571

Øòîê êîíóñà íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4310

Íèæíÿÿ

ñåêöèÿ
St 35.8 WN 1.0305 WN 1.4571

Êîëüöåâîå

óïëîòíåíèå
ãðàôèò ñ ìåòàëëè÷åñêîé îïîðîé

Ïðèâîäû òèï 2424 è 2428

Îáîëî÷êè

ìåìáðàíû
ñòàëüíîé ëèñò StW 22 (DIN 1614 WN 1.4301

Ìåìáðàíà ÑÊÝÏÒ ñ òêàííîé ïðîêëàäêîé1)

Íàïðàâëÿþ-

ùàÿ âòóëêà
äâîéíàÿ âòóëêà (DU) PTFE

Ïðîìåæóòî÷íàÿ íàñàäêà

Êîðïóñ

CuZn 40 Pb WN 2.0402

(ñïåöèàëüíàÿ êîíñòðóêöèÿ

WN 1.4301)

íåðæàâ.

ñòàëü

WN 1.4301

Ñîåäèíèòåëü-

íûé øòèôò
íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4301

Óïëîòíåíèÿ ÑÊÝÏÒ1)

1) ó ñïåöèàëüíîãî èñïîëíåíèÿ äëÿ íåôòåïðîäóêòîâ

(ASTM I, II, III)

Ïàðàìåòðû äëÿ ðàñ÷¸òà ðàñõîäà ñîãëàñíî DIN IEC 534,

÷àñòü 2-1 è 2-2: FL = 0,95; õÒ = 0,75



Ðàçìåðû â ìì
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Ðàçìåðû â ìì è âåñ

Óñëîâíûé

äèàìåòð Äó
15 20 25 32 40 50

Ìîíòàæíàÿ

äëèíà L
130 150 160 180 200 230

Ìîíòàæíàÿ

âûñîòà Í2
55 72

Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-14

Âåñ äëÿ Ðó 16,

GG-251) êã

202) 20,52) 21,52) 282) 28,52) 312)

16 16,5 17,5 24 24,5 27

Äèàìåòð

ìåìáðàíû D

225 ìì äëÿ À = 160 ñì2

285 ìì äëÿ À = 320 ñì2

Ðåãóëÿòîð ïåðåïàäà äàâëåíèÿ òèï 42-18

Âåñ äëÿ Ðó 16,

GG-251) êã
11,5 12 13 −

1) +10 % äëÿ Ðó 25/40
2) ñ ïðèâîäîì À = 320 ñì2

Óñòàíîâêà êëàïàíà è ïðèâîäà

Êëàïàíû óñòàíàâëèâàþòñÿ íà ãîðèçîíòàëüíûõ ó÷àñòêàõ

òðóáîïðîâîäîâ, ïðèâîä ïðè ýòîì äîëæåí áûòü îáðàù¸í

âíèç. Íàïðàâëåíèå ïîòîêà äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü

ñòðåëêå íà êîðïóñå. Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí è ïðèâîä

ïîñòàâëÿþòñÿ â îòäåëüíûõ óïàêîâêàõ. Ëåãêî ìîíòèðó-

åìûé ïðèâîä ìîæåò áûòü óñòàíîâëåí äî èëè ïîñëå

óñòàíîâêè êëàïàíà. Îí ñîåäèíÿåòñÿ ñ êëàïàíîì ïðè

ïîìîùè íàêèäíîé ãàéêè.


